

Социалистический ТРУД

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 226 (5083) | Среда, 15 ноября 1961 года | Цена 2 коп.

Досрочно завершим программу третьего года семилетки!

Ускорим темпы ремонта техники

Колхоз „Путь к коммунизму“ располагает большим парком сельскохозяйственных машин и приступила к подготовке их к весеннему сезону артели. Правление составило график ремонта техники. Колхоз имеет хорошо оборудованную мастерскую, в которой имеются токарный и сверлильный станки, а также регулировочный и обкаточный станки. Мастерская полностью укомплектована кадрами, среди которых имеются такие специалисты, как токари тт. Зуев и Люшин, сверловщики тт. Шишканов.

К сожалению, ремонтные работы сильно тормозятся из-за отсутствия многих запасных частей. В настоящее время в мастерской находятся четыре разобранных трактора ДТ-54. Ремонт их приостановлен: нет деталей. Отделение „Сельхозтехники“ плохо снабжает хозяйства запчастями. Не хватает их и к прицепным машинам, что также тормозит ремонт.

Ф. РЫЖЕЙКИН, механик колхоза „Путь к коммунизму“.

Завозят корма на фермы

Воодушевленные историческими решениями XXII съезда КПСС, труженики сельскохозяйственной артели имени Ф. Э. Дзержинского дружно закончили ремонт животноводческих помещений и активно включились в работу по транспортировке грубых кормов с полей на фермы. Для этих целей правление выделило три специально переоборудованных грузовых автомашины. Их водители тт. Кошкин, Косолапкин и Ушаков добросовестно относятся к порученному делу и не допускают срыва графика перевозки фуража.

Неплохо работают колхозники тт. Ренязев, Кузин, Рындия и другие, занятые погрузкой соломы в кузова машин.

Кроме автомобилей на

подвозке кормов занято и живое тягло. Оно используется для переброски соломы с небольших расстояний. Здесь высокие образцы труда показывают супруги тт. Бутылкины.

В хозяйстве проявляют серьезную заботу о строгом учете кормов. Солома на ферме принимается фуражерами с веса, а те в свою очередь выдают корма строго по рациону, составленному для каждой группы животных.

Такое хозяйское отношение к кормам привело к тому, что запас, например, грубых кормов на местах их потребления сейчас достигает более 3000 центнеров или свыше месячного потребления.

С. ИЛЬИН.

С БОЛЬШИМ НАПРЯЖЕНИЕМ

Большой трудовой подвиг царит у животноводов сельскохозяйственной артели имени Карла Маркса. Воодушевленные историческими решениями XXII съезда КПСС, они все силы отдают на организацию работ по успешному проведению зимовки скота.

В артели организованно провели ремонт животноводческих помещений. В этом немалую помощь оказали механизаторы. Сейчас они ведут подвоз грубых кормов к фермам. На транспор-

тировке их заняты автомашины. Хорошо работают шофера тт. Пряхин и Ревизцев.

В настоящее время на фермы доставлено 4340 центнеров сена и более 18.000 центнеров соломы. На транспортировке соломы хорошо потрудились трактористы тт. Ревизцев, Разуваев, Паршин и Красовский.

На фермах корма взвешиваются и принимаются фуражерами.

И. СЕРГЕЕВ.

ПРОГРАММА КПСС ИЗДАНА ОТДЕЛЬНОЙ БРОШЮРОЙ

Издательство политической литературы выпустило в свет брошюру с текстом Программы Коммунистической партии Советского Союза, принятой XXII съездом КПСС. Общий тираж брошюры 5 миллионов экземпляров.

(ТАСС).

День нашей Родины



Коллектив Белорусского автомобильного завода подготовил для Выставки достижений народного хозяйства новый модернизированный 40-тонный автосамосвал „МАЗ-530“. Заключаются последние отделочные работы. В ближайшее время этот гигант своим ходом будет доставлен в Москву.

На снимке: отделочные работы на 40-тонном самосвале „МАЗ-530“.

Фото П. Новаторова.

СТАРТ ДЛЯ БОЛЬШОГО РАЗБЕГА

„Превратим все колхозы и совхозы в экономически мощные, высокопродуктивные хозяйства!“ — с таким призывом обратились ко всем труженикам сельского хозяйства Калужской области колхозники сельхозартели „Первое мая“ Перемышльского района.

Председатель этого колхоза Г. Н. Прудников был делегатом XXII съезда КПСС.

Возвратившись из Москвы, он рассказал односельчанам о грандиозных задачах, намеченных новой Программой партии.

Горячо одобряя исторические решения съезда, первомайцы развешивают соревнования за быстрое превращение их в жизнь. Нынешний год ознаменовался здесь подъемом всех отраслей колхозного производства.

Но первомайцы рассматривают это как старт для нового большого разбега.

Подсчитав свои резервы, они решили к 1970 году производить на каждые 100 гектаров земли по 80 центнеров мяса в убойном весе и 1.100 центнеров молока, или вдвое больше чем сейчас.

Пересматривается структура посевов, где главное место займут кукуруза, озимая пшеница, бобы, сахарная свекла и другие высокоурожайные культуры, в широких масштабах организуется приготовление торфо-навозно-земляных коьпостов.

Механизаторы в эти дни закончили подъем зяби и взялись за ремонт техники.

(ТАСС).

Пребывание товарища Н. С. Хрущева в Узбекистане

Позавчера во второй половине дня Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущев побывал на опытном участке института электрификации и механизации орошаемого земледелия. Он осмотрел образцы новейшей техники для хлопководства, созданной конструкторами Узбекистана. Все машины и орудия для возделывания хлопчатника и уборки урожая были показаны в действии.

14 ноября тов. Н. С. Хрущев посетил Всесоюзный научно-исследовательский институт хлопководства, расположенный в окрестностях Ташкента.

(ТАСС).

К 70-летию Д. А. Фурманова

Общественность столицы отмечает 70-летие со дня рождения выдающегося советского писателя Дмитрия Андреевича Фурманова. В Центральном доме литераторов 13 ноября состоится вечер его памяти.

— Книги Фурманова, — сказал А. Исбах, — это яркая страница советской литературы. Их автор всегда был на переднем крае борьбы за дело революции, всегда оставался пламенным пропагандистом идей большевизма. Это был человек прекрасной души, строгий и принципиальный, всегда и всюду коммунист, боец за светлое будущее народа.

С воспоминаниями о встречах с Д. А. Фурмановым выступили начальник артиллерии Чапаевской дивизии, герой Советского Союза Н. М. Хлебников, чапаевцы П. С. Евлампиев, М. А. Попова, брат писателя А. А. Фурманов, создатель образа Чапаева в кино народный артист РСФСР Б. А. Бабочкин и другие.

(ТАСС).

Ученые — пропагандисты решений XXII съезда КПСС

«Сегодня на заводе состоится лекция „Исторические решения XXII съезда КПСС...“ такие объявления в эти дни часто можно видеть на предприятиях Ленинского района столицы. Лекции, как правило, привлекают большую аудиторию слушателей, которые хотят глубже изучить Программу и Устав КПСС, материалы XXII съезда партии.

Агитационную и пропагандистскую работу по материалам XXII съезда КПСС развернули на предприятиях Ленинского района профессор и преподаватели Московского государственного педагогического института имени Ленина, экономико-статистического института, МГУ и других вузов.

Пропагандисты в вузах прочитали за последние дни 50 лекций по вопросам внешней и внутренней политики СССР.

(ТАСС).

Ударная вахта металлургов

Продлить до конца года ударную трудовую вахту, начатую в честь XXII съезда КПСС, — с таким призывом выступили труженики Ашинского металлургического завода Челябинской области. Недавно они провели своими силами реконструкцию мартеновской

печи и добились значительного повышения ее производительности.

До конца года только с этой печи будут получены дополнительно тысячи тонн стали. Намечено провести реконструкцию еще одного мартена. Новые предложения для улучшения работы

агрегатов начали осуществлять доменщики и прокатчики.

Выплавку чугуна решено увеличить до уровня, необходимого для полного обеспечения металлургических агрегатов завода.

С начала семилетки металлурги Аши почти вдвое увеличили выпуск валовой продукции и на одну треть подняли производительность труда рабочих. Они стремятся сделать в ближайшие годы значительный вклад в осуществление новой Программы Коммунистической партии Советского Союза.

(ТАСС).



Полным ходом идет сооружение здания Братской ГЭС. Монтажные участки спецгидроэнергомонтажа собрали и подготовили к пуску два агрегата мощностью 225 тысяч киловатт-часов каждый. Эти уникальные машины самые мощные в мире. Ведутся работы еще на двух агрегатах. В этом году четыре агрегата Братской ГЭС дадут промышленный ток.

На снимке: бригады спецгидромонтажников Владимира Сохатяря, Константина Яблочкина и Михаила Ждановича ведут сборку агрегатов Братской ГЭС.

Фото М. Минеева.

НОВЫЙ ТЕЛЕВИЗИОННЫЙ ТЕЛЕСКОП

Первый в нашей стране двуканальный телевизионный телескоп изготовлен в механических и оптических мастерских Главной астрономической обсерватории советской Академии наук.

Прибор состоит из двух одинаковых отражательных телескопов с диаметром главных зеркал 450 миллиметров. Они смонтированы на общей оси. Две телевизионные трубки и два экрана дают возможность одновременно изучать изображения в различных участках спектра небесных тел.

Новый прибор установлен в специальном павильоне. Телевизионная аппаратура будет управляться на расстоянии из здания астрофизической лаборатории в Пулковской обсерватории.

Новый двойной телевизионный телескоп после валадки и монтажа будет практически использован в 1962 году для научных наблюдений Луны, планет и звезд.

Пятнадцатый миллиард киловатт-часов электроэнергии

Энергетики крупнейшей в мире Волжской гидроэлектростанции имени XXII съезда КПСС множат свои трудовые успехи. За 12 дней ноября они дали сверх плана для Москвы, Волгограда, Липецка и других промышленных центров страны 40 миллионов киловатт-часов электроэнергии и. Волжский гигант приступил к выработке 15 миллиарда киловатт-часов энергии.

(ТАСС).

Глубоко изучать и претворять в жизнь Программу партии, решения XXII съезда

Передовая „Правды“

Советская страна живет, трудится, творит свое великое историческое дело под могучим вдохновляющим воздействием решений XXII съезда КПСС. Этот съезд займет особое, выдающееся место в истории партии, он как бы поднял советский народ на новую высоту, с которой яснее видно наше коммунистическое будущее.

Советских людей глубоко радует и воодушевляет новая Программа партии, этот великий политический и теоретический документ современности. Всемирно-историческое значение новой Программы КПСС состоит в том, что в ней впервые за всю историю человечества научно разработаны план, пути и средства построения коммунистического общества, дана всесторонняя характеристика коммунизма, показано, какими будут его материально-техническая база и общественные отношения, каким будет сам человек коммунизма.

Огромный интерес у советских людей и широкой общественности мира вызвали доклады товарища Н. С. Хрущева — «Отчет Центрального Комитета КПСС XXII съезду партии», «О Программе Коммунистической партии Советского Союза», его заключительное слово, решения и другие материалы XXII съезда КПСС. В этих документах дан глубокий марксистско-ленинский анализ мировых событий и перспектив их развития, подведены итоги великих побед и сформулированы важнейшие задачи партии и народа, глубоко раскрыто содержание и всемирно-историческое значение новой Программы КПСС.

Решения и материалы XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза — это крупный вклад в сокровищницу марксистско-ленинской теории, в них сконцентрированы и важнейшие положения о коммунизме, и новые выводы, вытекающие из опыта воплощения этих положений в практику социалистического и коммунистического строительства. Из этого животворного источника коммунисты и все советские люди черпают и будут черпать радостное вдохновение в труде, ответы на самые волнующие вопросы, конкретные указания, как надо трудиться и бороться во имя коммунизма, как готовить себя для жизни в коммунистическом обществе.

Широкая пропаганда и разъяснение Программы и Устава партии, докладов товарища Н. С. Хрущева, решений и других материалов съезда — первоочередная, неотложная задача партийных организаций. «В настоящее время», — указывается в резолюции XXII съезда КПСС, — *главным в идеологической работе является глубокое разъяснение Программы КПСС, вооружение трудящихся советского общества великим планом борьбы за победу коммунизма, мобилизация всех трудящихся на претворение в жизнь новой Программы партии.* Осуществлению этой задачи необходимо подчинить все средства идейного влияния партии на массы: пропаганду, агитацию, печать, радио, телевидение, кино, культурно-просветительную работу, литературу и искусство».

Итоги XXII съезда КПСС сейчас с большим подъемом, поделовому обсуждаются на собраниях партийного актива. Такие собрания уже состоялись в Киеве, Алма-Ате и некоторых других городах. Характерной чертой их

является единодушие, с которым коммунисты одобряют решения съезда, глубокое понимание величия и сложности задач, выдвинутых партией, твердая уверенность в том, что эти задачи будут успешно претворены в жизнь. Собрания сосредоточивают внимание на выработке конкретных мер по улучшению всей организаторской и идеологической работы, отличаются высокой требовательностью к кадрам, непримиримостью к недостаткам, застою, инертности.

В ближайшее время местным партийным комитетам предстоит организовать широкое и деловое обсуждение итогов XXII съезда в первичных парторганизациях и на общих собраниях трудящихся. Это обсуждение поможет закрепить и развить дальше огромный трудовой и политический подъем народа, вызванный XXII съездом КПСС, шире развернуть всенародное соревнование за выполнение принятых обязательств, за досрочное выполнение производственных планов текущего года, успешное осуществление заданий семилетки — важного этапа в создании материально-технической базы коммунизма. Весьма важно, чтобы наши кадры и все советские люди за повседневными практическими делами ясно видели генеральную перспективу движения страны к коммунизму, тесную, органическую связь каждодневного труда с величественным планом создания нового общества, прониклись сознанием величия решаемых задач. Это удесятерит их усилия в борьбе за коммунизм.

Для разъяснения Программы партии, решений и материалов съезда на предприятиях, в учреждениях, колхозах, совхозах, учебных заведениях, воинских частях, по месту жительства населения надо использовать все многообразие форм и средств пропаганды и агитации, культурно-просветительной деятельности. Эту работу надо вести систематически, продуманно, целеустремленно, на высоком идейном уровне, в тесной связи с конкретными задачами предприятия, колхоза, совхоза, учреждения, района, города. Предстоит организовать повсеместное чтение лекций, докладов, проведение бесед, коллективное чтение новой Программы КПСС, документов и материалов съезда в агитпунктах для широких кругов населения. К этой большой и ответственной работе следует привлечь делегатов XXII съезда КПСС, руководящих партийных советских, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных работников. Многие могут и должны сделать для пропаганды теоретических вопросов и практических задач, выдвинутых партией, всеобщее общество по распространению политических и научных знаний, которое превратилось за последние годы в массовую организацию советской интеллигенции и ныне насчитывает в своих рядах миллион двести тысяч человек.

Важной задачей местных партийных комитетов является организация глубокого изучения решений и материалов XXII съезда, Программы и Устава партии в системе политического просвещения — в политшколах, кружках, на семинарах. Содержание, смысл, суть Программы партии должен хорошо знать каждый коммунист,

каждый строитель коммунизма. Обязанность партийных организаций — оказать каждому действительную помощь в изучении этих документов. В связи с этим большое значение имеет подготовка пропагандистов. Партийным комитетам рекомендовано тщательно подготовить и провести городские и районные семинары пропагандистов по основным проблемам, содержащимся в решениях и материалах съезда, в Программе и Уставе партии, организовать выступления на семинарах делегатов съезда, руководящих партийных и советских работников, квалифицированных лекторов. В последние годы широкую популярность приобрели теоретические конференции. Нет сомнения, что это действительное средство пропаганды будет использовано партийными организациями предприятий, строек, колхозов и совхозов, учебных заведений и научно-исследовательских учреждений для изучения наиболее важных проблем, выдвинутых съездом партии и Программой КПСС.

Исключительное значение имеет пропаганда и разъяснение документов съезда партии среди комсомольцев и молодежи. В этом большом и важном деле комсомольские организации должны получить действительную помощь со стороны партийных организаций. Необходимо организовать глубокое изучение новой Программы партии и Устава КПСС во всех высших учебных заведениях.

Большую роль в пропаганде и разъяснении Программы и Устава партии, материалов съезда призваны сыграть издательства, газеты, журналы, кино, радио, телевидение. Выпуск популярных книг и брошюр, систематическая публикация в газетах и журналах теоретических статей, консультаций, а также статей, обобщающих опыт идеологической работы, выпуск научно-популярных фильмов и киножурналов, посвященных пропаганде и претворению в жизнь решений XXII съезда и Программы партии, циклы популярных лекций и бесед по радио, специальные передачи по телевидению — все это должно быть использовано для разъяснения решений и материалов съезда, для мобилизации трудящихся на героическую борьбу за осуществление задач, выдвинутых партией на новом этапе развития нашей страны.

Коммунизм и труд — неотделимы. «Для утверждения коммунизма», — говорит товарищ Н. С. Хрущев, — *нужна прочная материальная база и изобилие материальных и духовных благ. А этого нельзя достигнуть закладываями и призывами. Коммунизм можно построить трудом, трудом и только трудом миллионов.*

Разъяснение и изучение Программы партии, решений и материалов XXII съезда КПСС должны развивать творческую мысль строителей коммунизма, побуждать каждого человека трудиться самоотверженно, в полную меру своих сил и способностей, овладевать знаниями и техникой, применять передовой опыт и достижения науки, беречь и приумножать общественную, социалистическую собственность. Важно, чтобы на каждом заводе, на каждой фабрике и стройке, в каждом колхозе и совхозе усилили всех тружеников были направлены на выполнение производственных планов и обязательств. Это ускорит наше продвижение к великой цели, обеспечит успешное претворение в жизнь величественных предначертаний партии.



Делегаты XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза Герой Социалистического Труда бригадир слесарей киевского завода «Красный экскаватор» Ю. Куций, Герой Социалистического Труда старший мастер Перовского завода по ремонту электроподвижного состава Московской области В. Грибанов и руководитель бригады коммунистического труда депо Москва-Сортировочная В. Станилевич.

Фото Л. Портера.

Большая жизнь

В феврале будущего года исполняется 75 лет со дня рождения героя гражданской войны Василия Ивановича Чапаева, чье имя особенно дорого и близко трудящимся Балакова, где он провел свое детство, юность и начал полководческую деятельность. Здесь родились дети Чапаева: Александр и Клавдия. Первым балаковским военным комиссаром был его брат Григорий Иванович. В Николаевске (ныне город Пугачев) Чапаев вступил в коммунистическую партию, принял командование 138 пехотным полком, создавал Пугачевскую красную гвардию, а затем формировал дивизию, в которую входил балаковский полк.

Много раз бывал и жил В. И. Чапаев в Самаре, лечился в Саратовском госпитале перед февральской революцией. Многие города и населенные пункты Заволжья видели В. И. Чапаева. С его именем связано освобождение от врагов революции многих мест бывшей самарской губернии, городов Самары, Уральска, Бузулука, Бугуруслана, Белебя, Уфы.

Приказом Реввоенсовета республики в июне 1919 года Чапаев был награжден орденом Красного Знамени за выдающиеся героические подвиги и, прежде всего, за то, что «спас среднее Поволжье и возвратил уфимско-самарский хлебный район».

В Пугачевском районе есть село Красная речка, где родился бесстрашный соратник Чапаева Иван Семенович Кутяков, книгу которого о В. И. Чапаеве среди всех остальных мемуарных и иных источников можно считать уникальной.

В новых ее изданиях заметно участие дочери героя К. В. Чапаевой, живущей в Москве.

Чапаевцы живут всюду и особенно их много в Куйбышеве, Пугачеве, Балакове, Уральске. Они много и интересно рассказывают о Василии Ивановиче. В ряде мест поставлены памятники В. И. Чапаеву. Лучший из этих памятников — в Куйбышеве, сделан скульптором М. Г. Манисером.

В Куйбышевской области имя Чапаева носят город, отдельные села, улицы городов и селений.

Прекрасна зеленая, протянувшаяся более чем на четыре кило-

метра Чапаевская улица в Куйбышеве, названная так сразу же после получения известия о гибели Василия Ивановича.

Материалы о Чапаеве и боевой деятельности, возглавляемой им дивизии, мы видим в Куйбышевском, Саратовском, Оренбургском, Уфимском, Уральском, Чебоксарском краеведческих музеях. В стране есть специальные музеи В. И. Чапаева, их филиалы в Пугачеве, Балакове, Лбищенске, ныне Чапаево. Создается музей В. И. Чапаева в Чебоксарах.

Обширные материалы о В. И. Чапаеве имеются в Центральном музее Советской Армии в Москве, в Куйбышевском и Саратовском областных архивах, в личном архиве и в полном собрании сочинений Д. А. Фурманова.

Роман Фурманова «Чапаев» и фильм «Чапаев» содержат большой познавательный материал о выдающемся полководце.

В последнее время любительской студией в Куйбышеве создан короткометражный фильм «Здесь сражался Чапаев», снятый на материалах, собранных по местам сражений Чапаевской дивизии.

В Куйбышеве имеются два музея (краеведческий и музей М. В. Фрунзе), которые располагают обширным материалом о В. И. Чапаеве.

В краеведческом музее создан большой фонд фотографий. Они зафиксировали отдельные эпизоды из жизни Чапаева и Чапаевской дивизии, ее командный состав, соратников Чапаева. Здесь хранится много почетных грамот разных лет, которыми были награждены чапаевцы. В музее М. В. Фрунзе есть картина «В Чапаевском штабе», на которой зафиксирован приезд в штаб М. В. Фрунзе и В. В. Куйбышева, карта боев Чапаевской дивизии, отдельные фотографии, рисунки и листовки.

До знаменательной даты — 75-летия со дня рождения Василия Ивановича осталось очень немного времени. Впереди — торжественные заседания, литературно-музыкальные вечера, постановки, выставки, лекции, беседы, сочинения и изложения в школах, пополнение музеев, увлекательные походы по чапаевским местам и много других мероприятий.

А. СОБОЛЕВ.

ПОГАШЕНИЕ ОБЛИГАЦИЙ

С 29 октября по 1 ноября в Москве состоялась очередная тираж погашения Государственного займа развития народного хозяйства (выпуск 1957 года).

Десятого ноября во всех центральных газетах опубликована таблица погашения по этому займу. Сберегательные кассы приступили к выплате трудящимся стоимости облигаций, вышедших в погашение.

Много погашено облигаций, принадлежащих балаковцам. Только центральная сберегательная касса города выплатила займодержателям свыше 10 тысяч рублей.

Выплата продолжается и с каждым днем увеличивается.

Вечер у старшеклассников

По праздничному оформлен зал школы № 2. Вечером сюда собрались учащиеся, чтобы отпраздновать 44 годовщину Октября.

Руководительница 10 класса Светлана Сергеевна Удалова и преподаватель литературы Людмила Михайловна Шиндерман, под чьим руководством готовилась программа вечера, радушно встречают его участников.

Директор школы тов. Сенчугов ознакомил учащихся с итогами первой четверти учебного года и зачитал приказы о вынесении благодарности 33 ученикам за хорошие показатели в учебе и

дисциплине и о вручении пятому классу переходящего вымпела школы.

После торжественной части состоялся концерт художественной самодеятельности. Ведущая — девятиклассница Титова объявляла один номер за другим. Все они были содержательными и интересными.

После песни «Ленин», исполненной хором, старшеклассники выступили с историко-литературным монтажом «Великий Октябрь».

Света Пискунова рассказала стихотворение «Есть такая партия».

ПРЕТВОРИМ В ЖИЗНЬ ВЕЛИКУЮ ПРОГРАММУ ПОСТРОЕНИЯ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА В НАШЕЙ СТРАНЕ



На снимке: прядильницы в прядильном цехе опытной установки.

Фото И. Сидоренко.

Коммунизм создавать нам

Радостные волнующие дни переживают советские люди. Да и как не радоваться! Партия торжественно провозгласила, что нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме.

Его нам надо построить своими руками. Особенно большие задачи встают перед нами, тружениками сельского хозяйства.

Мы думаем о недавнем закончившемся XXII съезде партии, а мысли переносятся на наши колхозные поля.

— Сделаем их более плодородными, постараемся как можно лучше обрабатывать землю и снимать хорошие урожаи различных культур, — решили мы на производственном совещании.

В нашей бригаде 30 механизаторов, большей частью молодежь. Все мы хорошо понимаем, что главное в работе — качественно подготовить технику. Поэтому как только закончили в прошлом году уборку урожая, то сразу приступили к ремонту машин. Хорошо трудились комсомольцы Юрий Баранов, Александр Куницкий, коммунист Александр Аникин.

Когда почва созрела, мы немедленно приступили к севу яровых культур. Вжатые сроки бригада посеяла около двух тысяч гектаров пшеницы, проса, ячменя. Работать пришлось в две смены. Тогда мы не думали об отдыхе — ведь весенний день год кормит.

Вскоре подошло время сева кукурузы. Все знают, какое огромное значение имеет «королева полей» для развития животноводства. Кукуруза для нас дело новое, поэтому весь коллектив механизаторов во главе с руководителями бригады тщательно изучили способ сева по методу Волошина. Этот метод имеет много положительных и поэтому применили его у себя.

С нетерпением ожидали всходов кукурузы. Как мы были рады, когда получились хорошие квадраты! Но успокаиваться

рано: необходимо было сразу же приступать к культивации, которую провели в двух направлениях.

Хорошо работали на культивации братья Иван и Константин Чернеевы, Александр Куницкий. Другие механизаторы в это время готовили жатки, комбайны, потому что подходил срок уборки урожая.

Сначала мы приступили к уборке ржи, затем поспели ячмень, пшеница и просо. Также как и на севе, у механизаторов вновь началась горячая напряженная пора.

Незаметно наступило время уборки кукурузы. 270 гектаров мы скосили на силос. Початки были в тот период в молочно-восковой спелости.

В то же время мы тщательно следили за созреванием кукурузы на зерно и, не тратя времени, приступили к уборке.

Очень помогли нам шефы — рабочие завода имени Ф. Э. Дзержинского, учащиеся городских школ и наши колхозные ребята. 70 гектаров убрали комбайнами. Затем все стебли были скошены и заложены в курганы на корм скоту.

Одновременно с уборкой кукурузы механизаторы нашей бригады производили вспашку зяби и сев ржи. Хорошо потрудились здесь комсомольцы Юрий Баранов, Эдуард Тополев, Федор Дмитриевич Стрелков, Иван Федорович Бурлаков.

План вспашки зяби для нашей бригады был 2500 гектаров, но мы вспахали дополнительно к плану 150 гектаров.

Засеяли 600 гектаров ржи.

Затем в течение 20 дней готовили тракторы к зиме. Это необходимо для того, чтобы подвозить к фермам корма. Уже сейчас начали подвоз фуража. Обеспечить скоту сытую зимовку — это наша основная задача на ближайшее время.

А. КИСТЕНЕВ,
тракторист третьей бригады колхоза имени В. И. Ленина.

Источник вдохновенного труда

В канун 44 годовщины Октября коллектив участка отделочных работ стройуправления № 4 по итогам соревнования за третий квартал занял первое место. Ему было вручено переходящее Красное знамя. Многим бригадам этого коллектива присвоено звание коллективов коммунистического труда и в том числе нашей бригаде маляров.

В нашем коллективе 41 человек. В основном это — юноши и девушки, недавно влившиеся в семью строителей. На первых порах многие из них не выполняли сменных заданий. Сказывалось слабое знание профессии.

Решив соревноваться за звание коллектива коммунистического труда, каждый член бригады взял на себя обязательство, способствующее повышению производительности труда. Молодые рабочие Жена Белова, Вера Меркулова, Галя Максимова и другие решили в совершенстве овладеть своей специальностью. Оказать им помощь в этом вызвались опытные мастера.

А те, кто хорошо знал малярное дело, изъявили желание осваивать смежные

профессии. Это хорошо сказалось на производительности труда и на качестве работы. День ото дня росла выработка бригады. У новичков Ани Вороновой, Маши Григорьевой, Маши Жмуркиной, Зои Маркеловой и их подруг стали высокие показатели.

Активнее стали работать агитаторы бригады. В дни работы съезда в обеденный перерыв и до начала смены можно было видеть как Леонид Питин или Маша Климова знакомят отделочников с успехами передовых коллективов страны, с ходом XXII съезда нашей партии. Это поднимало коллектив на новые успехи. И вот результат. Месячный план нами реализован более чем на 190 процентов. К этому времени бригадой завершена и годовой план.

Сейчас наш коллектив трудится в счет 1962 года. Воодушевленные решениями XXII съезда, члены бригады работают еще плодотворнее.

Рита Шахова, Лида Капустина, Галя Шибаева, Валя Поликарпова, Лида Засед, Зина Мелехина вырабатывают в смену 170 и более процентов нормы.

Не узнать теперь и наших новичков. Они уверенно

идут от успеха к успеху. Их выработка превышает 160 процентов.

В успехе бригады большая заслуга принадлежит звену механизаторов, руководимому Ильей Захаровичем Турковым. Его товарищи Алексей Путин и Владимир Махов, выполнив свои обязанности, нередко помогают доставить на объект материал из колерной мастерской.

Изучая программу КПСС, утвержденную XXII съездом партии, наш коллектив черпает в этом историческом документе новые источники повышения производительности труда. Мы отказались от существующего ранее порядка, когда уборку помещений перед сдачей производили подсобные рабочие. Не снижая основных темпов, теперь эту работу производим сами, высвободив таким образом звено.

П. КРАСОВСКИЙ,
бригадир маляров
стройуправления № 4.
К. НЕВЕРОВ,
маляр бригады.

ЛЕВ ТОЛСТОЙ И МУЗЫКА

Лев Николаевич Толстой в молодости много занимался музыкой. Он встречался с Чайковским, Антоном и Николаем Рубинштейнами, Танеевым, Арениским и другими крупными музыкантами.

Многолетние дружеские отношения связывали его с А. Б. Гольденвейзером — пианистом и композитором, народным артистом СССР, доктором искусствоведения.

Музыка — «высшее, по характеристике Льва Николаевича, — в мире искусства», являлась постоянным спутником писателя в течение всей его жизни и, как он сам признавался, побуждала его к творчеству.

Он считал, что музыка

призвана к высокой цели — объединять людей в большом общем чувстве. Толстой ценил ясную, мелодичную музыку, доступную широкому кругу слушателей. Его любимыми композиторами были Моцарт, Шопен, Шуберт, Григ.

Безгранично нравились Толстому русские песни и пляски, игра на балалайке, гитаре, гармонии.

Сильное впечатление произвело на писателя Анданте — медленная часть первого квартета Чайковского.

О могучем влиянии музыки на душу человека говорят многие незабываемые страницы сочинений Льва Толстого.

На сюжеты великого писателя созданы оперы «Война и мир», «Анна Каренина», «Воскресение».

Лев Николаевич написал ряд статей о музыке и его отношении к ней.

Много написано и о Толстом, как о поклоннике музыки. Воспоминания Гольденвейзера «Л. Толстой и музыка», произведения Кашкина «Л. Н. Толстой и его отношение к музыке» и Эггеса «Воззрение Толстого на музыку» свидетельствуют о том, какое огромное значение придавал великий писатель этому виду искусства.

Л. КОВАЛЕВА,
преподаватель пения
школы № 52.

Перевыполняют задания

Замечательными трудовыми успехами встретил 44 годовщину Октября коллектив первого участка стройуправления № 1 Саратовгэстроя. Он выполнил производственный план девяти месяцев на 117,4 процента. Еще выше показатели в октябре. Участок реализовал задание этого месяца на 126 процентов.

Большая заслуга в этом принадлежит прорабству Евдокимова. Руководимый им коллектив из месяца в месяц перевыполняет задания.

Отдельные бригады этого прорабства, например, комплексная тов. Корнилова, имеют еще более высокие показатели. 130—140 процентов к сменной норме — результат самоотверженного труда этих передовиков. Рабочие по праву гордятся бетонщиком тов. Каревым из бригады тов. Добрынина, плотниками-опалубщиками тт. Щетининым и Алексеевым из бригады тов. Корнилова.

Воодушевленный решениями XXII съезда КПСС, коллектив первого участка обязался выполнить годовой план на 20 дней раньше срока.

Международный обзор

XXII съезд КПСС и принятые им документы вызывают огромный интерес за рубежом извещений Родины. Реальная перспектива построения коммунистического общества в СССР, начертанная в новой Программе КПСС, пленила воображение, сотен и сотен миллионов людей. На всех языках мира люди доброй воли с благодарностью повторяют слова Н. С. Хрущева о том, что Коммунистическая партия Советского Союза видит главную цель своей внешней политики в том, чтобы не только предотвратить мировую войну, но и навсегда исключить уже при жизни нашего поколения войны из жизни общества.

Однако проводимая нашей страной политика мира и мирного сосуществования встречает сопротивление империалистических кругов Запада, стремящихся к обострению международной напряженности. Особенно усердствуют милитаристские круги Западной Германии, видящие в нагнетании международной напряженности возможность укрепления своей диктатуры внутри страны и завоевания командных позиций в Западной Европе и системе НАТО.

Недавно в Западной Германии сформировано новое правительство во главе с Аденауэром, состоящее из представителей партии ХДС (ХСС) и так называемой свободной демократической партии «СВДП». Сформированию правительства ФРГ предшествовала длившаяся более полтора месяца борьба политических партий. Но эта борьба велась за министерские посты, а не за изменение проводимого Бонном политического курса.

Об этом красноречиво говорит

Землю — крестьянам!

В Эквадоре в прибрежных районах крестьяне начали захватывать земли крупных латифундий, принадлежащих местным и иностранным монополиям. Как сообщает корреспондент Пренса Латина из Гуаякиля, действия крестьян по захвату помещичьих земель носят организованный характер. В районах Кеведо, Наранхали и Тангель крестьяне захватили несколько крупных имений.

Действия крестьян по захвату помещичьих земель поддерживаются конфедерацией трудящихся Эквадора, студенческими организациями и другими прогрессивными кругами страны.

Крестьяне выдвигают перед правительством президента Карлоса Аросемена требование срочного проведения аграрной реформы.

(ТАСС).

подписанный лидерами партии ХДС (ХСС) и СВДП «коалиционный договор», в котором изложена программа деятельности нового западногерманского правительства. Этот договор представляет собой ни что иное, как программу мобилизации всех ресурсов страны в интересах западногерманских реакционеров. Этот документ требует усиления НАТО, оснащения бундсвера «всеми видами современного оружия», передачи западногерманскому командованию права распоряжаться атомными боеголовками. В договоре предусматривается продление срока воинской службы в бундсвере, увеличение военного бюджета ФРГ.

Авторы программы полностью игнорируют существование двух германских государств, они по-прежнему отвергают признание ГДР «в какой-либо форме» и не выдвигают никаких предложений по вопросу о мирном урегулировании в Германии.

Комментируя программу нового правительства ФРГ, западноберлинская газета «Берлинер штимме» писала, что эта программа полностью подчинена интересам крупной буржуазии. Новый кабинет Аденауэра, подчеркивала «Берлинер штимме», «не в состоянии указать путь в будущее. Он является кабинетом устаревшего и прошлого. Новое правительство бросило вызов всем прогрессивным силам в ФРГ».

Можно добавить, что вызов брошен так же тем людям на земле, кому дорого дело мира и прогресса.

Почти ежедневно с телеграфной ленты ползут тревожные вести: США готовят новую агрессию против Кубы. Не желая примириться с существованием у себя под боком независимого правительства, правящие круги США готовят армию наемных головорезов и убийц, чтобы расправиться с кубинской революцией.

Недавно в руки кубинского правительства попал разработанный американскими империалистами план нового вторжения на Кубу. Этот план предусматривает создание на Кубе разветвленной сети подрывных организаций, вторжение на Кубу армии наемников из кубинского отребья и других подонков, завербованных в странах Латинской Америки. Подготовка армии наемников ведется в лагерях Флориды (США), в Доминиканской республике, на Пуэрто-риканском острове Вьекес.

США раздувают войну в Южном Вьетнаме

Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Сайгона, после прибытия в Южный Вьетнам большой партии американских военных самолетов и нескольких сот американских летчиков, там начались переговоры о военной помощи США Южному Вьетнаму. В кругах близких к южновьетнамскому правительству заявили, что американцы в принципе согласились предоставить Нго Динь Дьему военную помощь в 150 миллионов долларов.

Но героический народ Кубы не чекнул. Кубинские органы безопасности уже сорвали первую фазу американского плана, разгромив подпольную контрреволюционную организацию, именовавшую себя «революционным движением народа». Вооруженные силы Кубы готовы дать агрессорам решительный отпор. В случае нападения на страну, заявил на днях премьер-министр Кубы Фидель Кастро, агрессоры убедятся в том, что «кубинская революция прочно укрепились на земле нашей родины, что у нас есть мужество и воля, чтобы выстоять и победить, и что на нашей стороне солидарность всего прогрессивного гуманный и справедливого, что есть в мире».

12 ноября португальский диктатор Салазар разыграл очередной фарс: в Португалии и ее «заморских владениях» состоялось «выборы» в национальное собрание (парламент) метрополии. Согласно антидемократическому избирательному закону, в выборах имели право участвовать менее 1,5 миллиона жителей Португалии (из 9 миллионов человек населения) и около 60 тысяч жителей заморских владений. Формально закон разрешает оппозиции выставлять своих кандидатов. Но когда в мае оппозиционные группы создали «демократический фронт» и опубликовали «программу демократической республики», в которой призывали к смене правительства и проведению ряда реформ, на них обрушились полицейские репрессии: правительство квалифицировало опубличивание такой программы как «подстрекательство к мятежу» и арестовало свыше 20 руководителей оппозиции, 5 из которых томится в тюрьмах до сих пор. В португальской колонии Мозамбик оппозиция попыталась зарегистрировать 7 кандидатов. В ответ власти объявили, что эти кандидаты не могут быть избраны, поскольку они выступают за самоопределение португальских заморских территорий. В конце концов оппозиция была вынуждена отказаться от участия в выборах и призвала население бойкотировать их.

Выборы закончились «победой» ставленников Салазара. Но показательная игра в демократию не удалась: салазаровский режим предстал перед всем миром в своем подлинном реакционном виде.

М. ФЕДОРОВ.



Ученическая бригада старшекласников Ольгинской средней школы Правобережного района Северо-Осетинской АССР добилась больших успехов, собрав 600 тонн семенной кукурузы!

С каждого из 50 гектаров школьники получили по 120 центнеров кукурузы в зерне. За время работы в поле ребята хорошо изучили агротехнику возделывания «королевы полей», славно потрудились на благо своей Родины. Семена кукурузы «ВИР-156», выращенной школьниками, переданы колхозу имени Сталина. Юные кукурузоводы полны стремления закрепить свои успехи и в будущем году вырастить еще более высокий урожай.

На снимке: (слева направо): звеньевые ученицы 9-го класса Заира Газданова, Зафира Аликова и директор школы Б. Д. Дзгоев.

Фото Ф. Мамонтова.

„Голос школы“

Хорошая дружба установилась между коллективами школы № 1 и судоремонтного завода. Недавно ученики одиннадцатого класса выпустили номер стенной газеты „Голос школы“.

Сейчас этот номер газеты находится на видном месте в заводе и ее с интересом читают все рабочие.

В ней рассказывается о том, какое большое значение имеет единое воспитание детей в семье и школе, называются имена лучших и отстающих учеников, детей, родители которых работают на судоремонтном заводе.



Сегодня ожидается переменная облачность, без осадков. Ветер переменных направлений, умеренный.

Температура днем 8—10 градусов мороза.

РАДИОПЕРЕДАЧИ

15 ноября: 13.05 Музыкальный рассказ „44 дня“ об опере Чайковского „Ликовая дама“. 14.05 Выступление Закарпатского народного хора. 17.05 „На рубежах семилетки“. 17.30 Легкая музыка. 18.10 Концерт по заявкам коллектива металлургического комбината „Липецкая магнитка“. 18.30 Беседа „Коммунизм — высокоорганизованное общество людей труда“. 18.45 Русские современные песни-дуэты. 19.20 „Отвечаем на ваши вопросы“. 19.45 Инструментальные пьесы. 20.00 Радиоуниверситет культуры „Творчество Верди“. 21.15 Легкая музыка. 21.30 „Открытие мира“. Радиокомпозиция к 250-летию со дня рождения М. В. Ломоносова.

16 ноября: 12.20 „Ты — вершитель ленинской мечты“. Музыкально-литературная композиция. 16.30 Лирические молодежные песни. 16.45 „Ломоносов — основатель науки о стекле“. Беседа члена — корреспондента Академии наук СССР Н. Н. Качалова. 17.30 Из серии о моральном кодексе строителя коммунизма. Г. Джорбиндзе — „Когда рядом друг“. 17.45 Выступление баяниста А. Суркова. 18.10 У микрофона Е. Серкбаев. В программе романсы Чайковского, Грига, Рахманинова, Даргомыжского. 18.30 Беседа „Главные итоги мирового развития“.

Долгота дня

15 ноября: восход солнца в 8 час. 4 мин., заход в 16 час. 24 мин., долгота дня 8 час. 20 мин.; восход луны в 13 час. 50 мин., заход в 23 час. 33 мин.

16 ноября: восход солнца в 8 час. 6 мин., заход в 16 час. 23 мин., долгота дня 8 час. 17 мин.; восход луны в 14 час. 26 мин.

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 ноября, в 7 часов вечера, в редакции городской газеты „Социалистический труд“ состоится собрание литературного актива. Приглашаются все начинающие поэты и писатели.

Редактор П. З. НАУМОВ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

на городскую газету „Социалистический труд“ на 1962 год.

Подписная цена: на год — 3 рубля 84 копейки, на полгода — 1 рубль 92 копейки, на три месяца — 96 копеек.

Подписка принимается городским отделом „Союзпечать“, сельскими и городскими почтовыми отделениями, письменносцами и общественными уполномоченными.

Макаров Николай Михайлович, проживающий по улице Красная Звезда, 110, возбуждает дело о разводе с Макаровой Лилией Николаевной, проживающей в Костроме, улица Рабочая Слобода, 40-Б, кв. 1. Дело подлежит рассмотрению в Костромском горнарсуде.

Коллектив криворожского завода горного оборудования „Коммунист“ разработал конструкцию агрегата „БА-85“ для бурения в подземных условиях геологических скважин. Он состоит из станка, укрепленного на колонке става штанг с муфтой, пневмоударника и буровой воронки. Штанги в станке подаются автоматически. Управляют установкой с пульта. Раскручивание штанг производится от пневмодвигателя без его реверсирования. Новый агрегат по сравнению с подобным ему „НКР-100“ более легкий, компактен, транспортабелен. Специальное пневматическое устройство делает его эксплуатацию более простой и надежной.

Создана унифицированная система манометрических термометров, предназначенных для измерения во времени и записи температуры газов, жидкостей и паров в стационарных промышленных установках. Если температу-



ра достигла заданной критической точки, приборы подают сигнал. Имеются пневматические, электрические и фотоэлектрические сигнальные устройства. Все приборы приспособлены для настенного, щитового и внутрищитового монтажа. Без электрических цепей их можно использовать во взрывоопасных эксплуатационных условиях. Манометрические самопишущие термометры измеряют и передают показания температуры на расстояние.

Регулятор „РПДП“ автоматически поддерживает на заданном уровне температуру любой рабочей среды, в том числе и агрессивной. Его можно применять в промышленных установках энергетической, металлургиче-

ской, газовой, нефтяной, химической, пищевой и других отраслей промышленности. Найдет он применение и во взрывоопасных помещениях, где температура окружающего воздуха не выше 60 градусов тепла, относительная влажность — до 80 процентов. Диапазон настройки регулируемой температуры — от 30 до 160 градусов по Цельсию.

Коллектив Горьковского отделения института „Электропроект“ создал ионный привод. Он установлен и успешно действует на заготовочном стане „750“ завода „Красное Сормово“. Для привода стана использован двигатель мощностью 2300 киловатт. В качестве преобразователя тока применены типовые выпря-

мители, включенные по параллельной схеме. Система управления бесконтактная, основанная на применении магнитных усилителей и кристаллических триодов.

18-кубовый гидравлический прицепной скрепер изготовлен на Челябинском заводе дорожных машин. Его конструкцию разработал Всесоюзный научно-исследовательский институт строительного и дорожного машиностроения. Грузоподъемность скрепера — 30 тонн. Система управления — гидравлическая. Работает он в прицепе с трактором „ДТ-250“ и передвигается со скоростью до 15 километров в час.

Новый скрепер найдет широкое применение при сооружении дорог, гидроэлектростанций и каналов, на земляных работах больших объемов, в железнодорожном строительстве и при добыче ископаемых открытым способом.